

环球时讯

持续干旱 意大利五大区进入紧急状态



6月30日,在意大利罗马,一处古罗马皇帝尼禄时期的古桥遗迹因台伯河水位下降而露出水面。 新华社发

据新华社电 意大利政府4日宣布北部5个大区因干旱进入紧急状态,将向当地拨款3650万欧元用于应对旱情。

这5个大区分别是艾米利亚-罗马涅、弗雷利-威尼斯朱利亚、伦巴第、埃皮蒙特和威尼托,主要是意大利最长河流波河周边地区。

在4日晚举行的内阁会议上,意大利政府批准总额为3650万欧元的拨款。款项将用于确保当地公共安全、弥补旱情损失、帮助当地居民维持正常生活条件等。

意大利国家科研委员会的数据显示,今年以来,意大利降雨量仅为过去30年同期平均降雨量的一半。意大利安莎社5月中旬报道,波河连续100天没有降雨。

受旱情影响,意大利水力发电量锐减。该国水电站主要集中在北部山区,水电约占全国发电量的20%。

状况堪忧 埃菲尔铁塔需“大修”



4月29日,游客在法国巴黎埃菲尔铁塔上游览。 新华社发

据新华社电 法国周刊《玛丽安娜》获得的多份机密报告称,巴黎埃菲尔铁塔锈迹斑斑,需要全面维修,但管理机构将只给5%的塔身重新上漆,令专家为这座法国地标建筑的状况担忧。

据路透社4日报道,报告显示,埃菲尔铁塔状况糟糕,锈迹斑斑,需关闭接受全面维修。铁塔管理机构埃菲尔铁塔运营公司本打算在2024年巴黎奥运会之前给大约30%的塔身重新上漆,但由于新冠疫情导致工程延误等原因,最终上漆的部分将只有5%。维修工程预计耗资6000万欧元。

一名不愿公开姓名的铁塔管理负责人说,如果铁塔的设计师古斯塔夫·埃菲尔看到铁塔现在的情况,“会心脏病发作”。

连续加息 澳大利亚央行年内第三次加息

新华社悉尼7月5日电 澳大利亚储备银行(央行)5日宣布,将基准利率上调50个基点至1.35%,同时上调外汇结算余额利率50个基点至1.25%。这是澳央行今年以来第三次加息。央行行长菲利普·洛在当天发布的月度货币政策声明中表示,连续加息的主要原因是应对通货膨胀。他表示,澳大利亚通胀走高主要受国际因素影响,特别是现阶段全球通胀正处于高位,新冠疫情导致的供应链问题、地缘冲突等因素都进一步加剧高通胀。另外,澳大利亚国内需求强劲,劳动力市场紧张以及部分行业产能受限也带来通胀上行压力。

澳大利亚统计局此前公布的数据显示,今年第一季度消费者价格指数(CPI)环比上涨2.1%;在截至今年第一季度的12个月里,CPI上涨5.1%。澳大利亚央行预计,该国通胀率将在今年晚些时候达到峰值,并在明年降至2%至3%。

美国“独立日”发生枪击事件

造成6死36伤 凶手已落网



新华社发

美国伊利诺伊州海兰帕克市4日举行“独立日”游行时发生枪击事件,造成至少6人死亡、至少36人受伤。当天晚些时候,一名嫌疑人被捕。

伊利诺伊州州长杰伊·罗伯·普利茨克当天在记者会上说:“这场庆祝美国(诞生)的活动被‘美国特有的瘟疫’撕扯得粉碎,令人心碎。”

警方在记者会上说,嫌疑人为22岁的罗伯特·克里莫三世。海兰帕克市所在的莱克郡犯罪特别工作组警官克里斯托弗·科韦利说,犯罪是“随机、有意的”。他说,嫌疑人使用了一支威力强大的步枪,从一栋建筑物屋顶向人群开枪,作案枪支已在现场被起获。

事发后,海兰帕克市及周边地区原定于当天举行的“独立日”庆祝活动均被取消。

7月4日,在警方护送下,人们撤离美国伊利诺伊州海兰帕克市的枪击事件现场。

新华社发

受害者年龄从8岁到85岁

海兰帕克市位于全美第三大城市芝加哥以北大约40公里处。美联社以执法部门为消息源报道,枪击发生在10时15分左右,当时游行活动已经进行到四分之三。

随着枪声接连响起,人们尖叫奔逃。母亲推着婴儿车、孩子骑着童车惊叫逃离,还有人推着坐轮椅的老人。地上散落着童车、童帽、没吃完的薯片、开了封的巧克力饼干等,许多童车上插着美国国旗。

据初步统计,枪击造成至少6人死亡、36人受伤。墨西哥官员说,死者包含至少一名墨西哥公民,另有两名墨西哥人受伤。

北岸大学医学中心急诊科主管布里格姆·坦普尔说,这家海兰帕克地方医院接收到26名伤员,其中25人受伤。伤员中,年龄最小仅8岁,最大85岁;估计有四五名儿童。

枪手行凶动机待查

警方推测,枪手只有一人,是从一栋商业大楼顶层向街上民众开枪。

一段发布于社交媒体的手机视频显示,枪声急促地连响大约30下,停了片刻,又响了大约30下,其间可以听到一名女子惊呼:“天啊,发生什么了?”这段视频的真实性尚未得到核实。

海兰帕克市警方在现场找到一把步枪,随后锁定22岁男子罗伯特·克里莫三世为枪击嫌疑人,4日晚些时候把他逮捕。

电视画面显示,警察包围一辆汽车,克里莫举着双手从车里走出来,随后被警方带走。暂不清楚这名枪手的作案动机。枪击发生后,周边多个城市取消游行、烟花表演等活动。

误以为是毛瑟枪“表演”

现年36岁的当地居民莎拉告诉媒体,她最初听到“哒哒哒”的声音,还以为是游行环节的毛瑟枪“表演”。

“我四处张望,没看见毛瑟枪。‘哒哒哒’的声音还在继续。”莎拉说:“我又听到一连串‘哒哒哒’声音,我就嚷起来,‘这是枪击!快逃!’”

据《纽约时报》报道,一名死者是76岁的尼古拉斯·托莱多。

“我们全都震惊了。”老人的孙女卡契尔·托莱多说:“我们一开始还以为这是游行安排好的节目。”美国总统拜登4日下午发表声明,对海兰帕克市枪击事件表示震惊。海兰帕克市市长罗特林和伊利诺伊州州长普利茨克当天也发表声明谴责枪手暴行。

新闻链接

2022年美国部分群体性枪击事件

据美国“枪支暴力档案”网站统计,截至7月4日,美国今年已经发生309起群体性枪击事件。仅7月4日“独立日”当天,全美多地就发生至少4起群体性枪击事件。

这一机构所统计“群体性枪击”,是指造成除枪手外至少4人受伤的枪击事件。以下是美国今年部分群体性枪击事件:

■7月4日,伊利诺伊州海兰帕克市举行“独立日”游行时发生枪击事件,至少6人死亡、36人受伤。初步调查显示,枪手从附近一栋建筑屋顶向人群开枪,枪手当天晚些时候被捕。

■6月1日,俄克拉何马州第二大城市塔尔萨一家



医院发生枪击事件,一名男患者因医患纠纷持步枪和手枪闯入医院开枪,射杀4人后自杀。

■5月24日,一名18岁男子闯入得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学,持半自动步枪射杀19名儿童和2名教师。这是美国10年来致死人数最多的校园枪击事件。

■5月14日,一名18岁白人男子持半自动步枪在纽约州布法罗市一家超市内外开枪,造成10人死亡、3人受伤,其中11人是非洲裔。警方推测犯罪动机是种族仇恨。

■4月3日,加利福尼亚州首府萨克拉门托市多家夜总会附近发生枪击械斗,街上人群惨遭波及,6人死亡、多人受伤。

因为7月4日,警察在美国伊利诺伊州海兰帕克市的枪击现场附近警戒。

新华社发

(综合新华社电)

为摆脱对俄罗斯能源依赖

德国开建首座液化天然气接收站



这是6月23日拍摄的德国法兰克福—赫希斯特工业园。

新华社发

新华社北京7月5日电 作为摆脱对俄罗斯能源依赖的举措之一,德国联邦政府批准建设的德国首座液化天然气接收站项目,已于4日在德国北海海滨城市威廉港开工。

德国能源巨头尤尼珀公司首席执行官克劳斯-迪特·毛巴赫发表声明说:“威廉港液化天然气接收站迅速获批,得以尽早开工,彰显对本国(能源)供应安全的重要性。”

威廉港液化天然气接收站预期每年处理75亿立方米天然气,可满足德国约8.5%的年需求量,计划今年年底或明年年初投入运营。

威廉港液化天然气接收站将是德国首座液化天然气接收站。在此类接收站,作业人员将把低码头的液化天然气卸下并转移储存,再作气化处理,按需压入天然气输送管道。

德国有关建设液化天然气接收站的讨论已拖延几十年,但从无定论。美国政府近年来多番游说德国从美国进口液化天然气,尽管其成本要比从俄罗斯进口管道天然气高得多。

今年2月24日俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动,推动德国政府下定决心“摆脱对俄罗斯能源依赖”,放慢淘汰化石燃料的脚步,以确保本国能源供应稳定。

环境保护团体一直强烈质疑液化天然气接收站建设项目。

尤尼珀公司是德国最大的俄罗斯天然气进口商,在西方因乌克兰危机对俄施加多轮制裁后,不得不中断与俄方能源合作,包括与俄罗斯天然气工业股份公司以及其他几家欧洲能源企业共同投资的“北溪-2”输气管道项目。

“北溪-2”项目旨在经由波罗的海海底,从俄罗斯向德国直输管道天然气,已完成施工,但在政治因素下被迫中止。

俄方近期减少对德供气,加上天然气价格因乌克兰局势高涨,德国能源企业和民众财务负担陡增,政府担心能源供应不足,液化天然气接收站项目重新获得关注。

Advertisement for 'Wangyunlai Moving' (旺运来搬家) and other services, including real estate listings and business services.